Séries d’exercices sur les voiries

Application 01

On veut réaliser une liaison routi¢re pour desservir deux localités. On suppose que le terrain
est vallonné ; a double sens et que la vitesse de circulation est limitée a 40Km/h. Quelle est la
largeur de la chaussée ; si le débit réel de circulation est de 1128 VP/h (prendre en compte que
5% de véhicules en circulation sont des poids lourds).

Application 02
On veut réaliser un réseau de voirie pour un lotissement de 480 logts sur une surface de 25ha.
1. Quelle serait la longueur optimale nécessaire pour ce réseau de voirie
2. La figure suivante représente un trongon de ce réseau de voirie dont la vitesse de base de
circulation est de S0Km/h.

a. Déterminer la capacité maximale de circulation Q,, =~ d’une voie; sachant que la

distance min de sécurité entre 2 véhicules ; dans les conditions idéales est de 20m.
b. Est-ce que la largeur indiquée sur la figure est suffisante si Q = 1584VP/h.

réel (max)

Sinon pour quel débit max cette largeur serait-elle suffisante.

Application 03

Ggs = 350" Ha=120.31L5m
M a=293.580 m

Trouver la direction du nord (Schématisez)

Le gisement de chaque coté

AX et AY de chaque coté

La longueur EA

Les coordonnées x, y de chacun des sommets si les axes passent par le point le plus a
I’ouest.

Application 04

1) Indiquer la direction du Nord ; Schématiser.

2) Démonter et vérifier (par calcul de gisement de chaque c6té) I’erreur de fermeture de
la polygonale fermée ABCD (a=1/6000).

3) Déterminer les valeurs corrigées des longueurs aprés compensation par la méthode des
paralleles proportionnelles.

Ok wbd



Xs=341.42m Xa=100m
Ys=250m Ya=150m

On désire raccorder les 2 alignements horizontaux AB et BC par une courbe circulaire simple
tangente & la droite EF en M. (EF = 129.5m)

4) Calculer le rayon R et les chainages de Ty et T2 de cette courbe.

Application 05

Le schéma ci-dessous représente une route principale avec une bretelle de sortie. Le début de
la déviation de la bretelle est un raccordement rectiligne sur lequel une clothoide permet
d’atteindre progressivement le raccordement circulaire.

1. Calculer la longueur de la bretelle sachant que la vitesse de roulement est limitée a
60Km/h. (on donne d=5%, £=0.15, 6=35°)



100m

2. Quel serait la valeur :
- dudévers a 125m du début de mesurage (P)
- du dévers au niveau du cercle si la longueur de la clothoide est de 80m.

La figure suivante représente une chassée dont la vitesse de circulation est de 50Km/h. Avec un flux
réel de 1700VP/h.

1.5m 1.5m

3. Quelle serait la largeur de la chaussée, en supposant que 4% de véhicules sont en réalité

des poids lourds.
On dispose de 4 matériaux : sable, tout venant, grave naturelle et béton bitumeux.

4. Constituer avec dénomination de chaque couche et dimensionner la chausseée si le sol
de fondation est de classe (S3).

5. On supposera que e1 =5cm (béton bitumeux) ; e2 = e3 = 15cm (tout venant) ; es=0.
Pour quelle classe de sol ce corps de chaussée serait-il adapté. Justifier et faire un
nouveau schéma.



Rappels

Tab 01. Capacité d’une voirie en fonction du nombre de voies

Type de route

Capacité (UVP/h) (Q)

Route 2 voies, 2 sens

2000

Route 3 voies, 2 sens

4000

Route a voies multiples

2000 en moyenne/voie

Tab02. Qidea®®Y Qidgeal €n fonction de la largeur de dégagement

Largeur du Route a 2 voies de 3.6m
dégagement Largeur effective Capacité % de la capacité
latéral (2cotés) idéale
1.8 7.2 100
1.2 6.7 92
0.6 6.1 83
0 5.2 72

Tab 03. Qreel/Qicear®®! en fonction de la largeur d’une voie

Largeur de la voie

Capacité en % de capacité d’une voie de 3.6m
J4 JU

Routes a 2 voies

Route a plus de 2 voies

3.6 100 100
3.3 88 97
3.00 81 91
2.7 76 81
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